

浙江有礼

省域文明新实践

浙风十礼



倡导六种时代新风

爱国爱乡

科学理性

书香礼仪

唯实惟先

开放大气

重诺守信



践行十种礼节礼行

敬有礼

拥党护根脉 爱国爱家乡

学有礼

全民学礼仪 知书又达理

信有礼

重信守承诺 立身又立业

亲有礼

传承好家风 相亲又相爱

行有礼

言谈有礼貌 出行讲秩序

帮有礼

随手做志愿 邻里相守望

仪有礼

节庆崇简约 办酒不铺张

网有礼

上网要节制 传播正能量

餐有礼

用餐要光盘 聚餐用公筷

乐有礼

文明伴游乐 有序观赛演

公益广告

浙江有礼，从我做起！

浙江省文明办宣

以数据标注为支点，开辟人工智能产业落地新局面

近年来，我国对人工智能产业发展给予大力支持。2022年7月，科技部等六部门印发的《关于加快场景创新以人工智能高水平应用促进经济高质量发展的指导意见》中提到，各地要推动各类创新主体开放场景机会，围绕场景创新加快资本、人才、技术、数据、算力等要素汇聚，促进人工智能创新链、产业链深度融合。

“十四五”时期，浙江省响应国家号召，全面优化升级产业结构，打好产业基础高级化和产业链现代化攻坚战，做优做强战略性新兴产业和未来产业，不断提升现代产业体系整体

竞争力。在《浙江省促进新一代人工智能发展行动计划（2019—2022年）》政策指引下，省内人工智能领域投资、人才培养、市场开拓等形势喜人。如今，浙江省人工智能产业基本覆盖基础层、技术层和应用层3个层面，形成从核心技术研发、智能终端制造到行业智能化应用的完整产业链。

其中，数据标注产业为人工智能模型训练提供标签化数据服务，是人工智能产业的基础支撑。与之伴随而生的数据标注师是一个全新技术工种，其主要任务是根据相关需求，对图

像、音频和文本等数据进行注释，从而为机器训练和学习提供大量的高质量、高精度数据。随着人工智能产业高速发展，数据标注师作为支撑各行业智能化发展不可或缺的“幕后人员”，岗位需求也迎来快速增长。可观的薪资、“家门口”上班与大量的需求，让数据标注师成了就业市场的“香饽饽”。

基于上述背景，2022年6月，丽水市莲都区与百度智能云达成合作，共同建设百度智能云（丽水）人工智能基础数据产业基地。凭借百度在人工智能与大数据产业的头部地位，过去半

年，基地累计吸引和培训了大量数据标注员工，并逐渐在莲都区形成了上下游及周边产业集聚效应，为丽水市人工智能产业链建设起到了引领与示范作用。

在产业结构全面升级的目标指引下，丽水市一直将数字化产业建设与转型作为重要任务。未来，丽水市将继续努力推进人工智能与大数据等行业的健康发展，鼓励更多产业链企业在丽水落地生根。在创新产业的驱动下，丽水这座城市正走在数字化转型的道路上，向着共同富裕的目标大步前进。



百度智能云（丽水）人工智能基础数据产业基地

图文由闫嘉欣提供